

永兴村：首批育肥羊出栏

文/摄 杨森



3月15日，明水县永兴镇永兴村特色养殖基地迎来首批育肥羊出栏。随着满载295头膘肥体壮的运输车缓缓驶离，标志着这个占地1200平方米的现代化养殖项目成功实现首季开门红，为乡村振兴注入强劲动能。

科学养殖创效益。在整齐排列的四栋钢结构大棚内，首批300头育肥羊经过110天科学饲养，成活率达98.3%，实现净利润2.9万元。我们采用全进全出批次化养殖模式，每栋棚年周转可达3.3批次。项目负责人王红雪介绍，目前第二批650头羔羊已进入快速育肥期，预计7月中旬出栏，第三批计划将单批养殖规模提升至千头级。

技术赋能提质效。该基地通过“五统一”管理模式——统一引种、防疫、饲料、技术、销售，构建起标准化生产体系。王红雪算起精细账：每只羊

日均采食成本控制在3.8元，料肉比优化至3.2:1，较传统散养缩短20天育肥周期。镇农业部门联系的技术专员定期开展疫情防控指导，配套建设的青贮池实现饲草本地化供应，有效降低养殖风险。

联农带农促共富。养殖项目的成功运营，也带动了周边农户多渠道增收。村民李民边添加饲养，现在每月工资3000元，家里5亩玉米地每亩还能多卖200元青贮钱。”据悉，村集体通过设施租赁每年可获得6万元固定收益，用于村容村貌建设和困难、特色农户帮扶。

站在智能化监控大屏前，王红雪信心满满：“我们将引进良种，改良技术，随着第三批千头养殖计划的实施，全年总利润有望突破20万元。”

夜幕降临，养殖棚内暖黄的灯光与农户脸上的笑容交相辉映，奏响乡村振兴的奋进乐章。

兰西政协：建起扎根在群众身边的“履职驿站”

赵岩 全媒体记者 陈俊杉

在兰西县新泰社区的界别委员工作站里，居民王先生握着委员的手不住道谢：“没想到随口一提的‘道路坏了’，这么快就修好了。”这温暖一幕，正是兰西政协界别委员工作站架起履职为民“连心桥”的生动写照。

走进兰西县的各个界别委员工作站，统一规范的标识、完备的设施映入眼帘。兰西政协将打造界别委员工作站作为发挥委员主体作用、联系服务界别群众的重要阵地，在社区、乡镇便民服务中心、产业项目集中区域等场所精心布局。按照“有场所、有标识、有制度、有设施、有委员、有活动、有记录”的“七有”标准，在全县建成8个集政策宣传、民意收集、协商议事、成果展示于一体的工作站。这些工作站就像扎根在群众身边的“履职驿站”，一年来接待来访群众2000多人次，真正做到“群众有需求、委员有响应”。

兰西政协充分发挥把方向、管大局、保落实的领导作用，为工作站制定战略方向，各专委会负责指导和监督日常运行。同时打破界别之间的壁垒，整合利用不同界别委员的专业特长和行业

经验等资源。在经济界与工商联、农业界，围绕“推进食品工业产业发展，加快形成新质生产力”联合开展了跨界调研活动，为企业发展提出关于完善产业结构、开展技术改造和设备更新、强化校企合作深度引进人才等合理建议6条。在文化艺术界和农业界联合开展了“送戏下乡”活动，惠及群众3000余人。在社会福利和社会保障界与工商联界深入开发区入驻企业联合开展了“送法进企”活动，针对企业用工合同规范、劳动纠纷处理等问题，提供法律服务7场次。

“今天我们来听听大家在养殖过程中遇到了哪些难题……”走进王委员开展的“鹅禽养殖”委员大讲堂，养殖户们围坐在一起，认真聆听科学养殖技术讲解。王树民委员不仅耐心解答养殖问题，还积极帮助养殖户拓宽销售渠道，增加收入。这样接地气、有实效的活动，在兰西政协界别委员工作站中屡见不鲜。各界别工作站紧扣界别特色和问题导向，通过开展“界别开放日”活动，推动委员“零距离”联系群众；工商联界为企业解读《民营企业如何发展“新质生产力”》，助力企业把握发展机

遇。一年来，各工作站累计开展调研走访21次，开展协商议事各类活动56场次，让委员从“被动参与”转变为“主动作为”。

“现在停车方便多了，政协工作站真给我们解决了大难题。”提起老旧小区停车难问题的解决，居民们纷纷点赞。兰西政协高度重视协商成果的转化落实，建立健全跟踪督办机制。各界别工作站广泛收集民生领域的痛点、难点问题，对委员提出的意见建议和协商形成的共识，以提案、社情民意信息等形式报送相关部门，并定期跟踪办理进度，及时反馈办理结果。截至目前，各界别工作站收集群众社情民意76条，推动解决各类实际问题97个，在基层治理中发挥了重要作用，形成了“委员履职有平台、界别群众有依靠、基层治理有活力”的生动局面。

兰西政协界别委员工作站的创新实践，不仅搭建起委员与群众之间的“连心桥”，更激发了政协履职的新活力。据悉，兰西政协将继续深耕这一履职模式，不断探索创新，为县域经济社会高质量发展贡献更多政协智慧和力量。

安达举办市直机关党员干部和党务工作者能力提升培训班

本报讯(岳国君)近日，安达市举办市直机关党员干部和党务工作者能力提升培训班。

本次培训班为期三天，由市直机关工委主办。培训班旨在全面提升市直机关党员干部和党务工作者素质能力和履职能力，锻造过硬党员队伍，不断增强党员的创造力、凝聚力、战斗力，推动机关党建工作提质增效。

培训班以用党的创新理论武装全党为首要政治任务，以增强党性、提高素质、发挥作用为重点，坚持政治引领、分类指导、守正创新、服务大局，教育引

导全体党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，开拓进取、干事创业，为中国式现代化安达实践提供思想政治保证和能力支撑。

本次培训班邀请安达市委党校资深教授、讲师系统向参训的市直机关党员干部和党务工作者阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于加强党的建设的重要思想、党的二十届三中全会精神解读、学习习近平总书记关于青年工作的重要论述、深入学习贯彻中央八项规定精神加强党的作风建设

以及DeepSeek使用技巧等内容。

近年来，安达市坚持把学习党的最新理论成果作为培训重点和政治任务，通过集中轮训、专题讲座等形式，举办中央、省市党代会及全会精神培训班次近20期，覆盖党员干部1.3万余人次；同时，结合党内集中教育活动，利用“三会一课”“4+N”主题党日”、基层党组织书记轮训、基层党员轮训等载体，着力强化党的基本理论教育、党章党规党纪教育、党的宗旨教育和廉政教育，实现干部党性教育全覆盖，共举办党性教育培训班10余期，培训干部2000多人次。

开卷有益 全民阅读



4月23日第三十个世界读书日来临之际，我市多部门开展世界读书日活动，通过阅读进一步营造全民阅读氛围。

图①4月22日，市委网信办干部职工在市总工会职工书屋阅读书籍。

图②4月22日，市公安局反邪教支队和政治部辅警科的民警们工作之余在警营漂书站阅读书籍。

全媒体记者 刘华鹏 摄

待遇认证上门办 暖心服务零距离

本报讯(特约记者 张静怡)近日，兰西县新民社区新时代文明实践站开展“待遇认证上门办 暖心服务零距离”志愿服务活动，帮助解决老年人线上资格认证难题。

活动中，社区工作人员和志愿者每到一户，都耐心地向老人讲解高龄认证的重要性，仔细核对老人的身份信息，帮助老人完成面部识别等认证步骤。对部分听力不好的老人，志愿者放慢语速、提高音量，反复沟通确认，以确保认

证工作顺利进行。在为老人认证过程中，志愿者还亲切地与老人拉家常，询问他们的生活状况和健康状况，叮嘱老人们要照顾好自己，有困难向社区寻求帮助。

此次活动，既解决了老人“认证难”问题，又了解了老年人的生活和需要，受到辖区居民的一致好评。下一步，新民社区将继续坚持为民服务理念，真心实意为民排忧解难，提升群众的幸福感和满意度。

公告

以下车辆，因涉嫌交通违法行为被公安机关交通管理部门依法扣留，上述车辆已达到报废标准，仍未办理注销手续的车辆，其驾驶人所有人和管理人均未按照规定期限，到公安机关交通管理部门接受处理。自本公告发布之日起三个月内，请下列车辆驾驶人、所有人和管理人携带身份证、驾驶证和行驶证或车辆合法来源证明，到望奎县公安交通警察大队接受处

理，当事人仍不前来处理的根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百二十条，《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条等相关法律法规的规定，公安机关交通管理部门将对依法扣留车辆依法处理。

特此公告

望奎县交通警察大队
2025年4月29日

序号	车辆品牌	车牌号	车辆大架号
	东风消防车	无	无
	解放前四后八	无	无
	车斗	无	无
	福田小翻斗	黑M47232	LVBDBPEA87W039922
	微型哈飞箱货	黑A7A60F	无

海伦：非遗雅韵润廉心 红土清风沁万家

郑亚楠

“瞧这剪纸线条干净利落，一分一毫都不能出错，就像我们的廉洁底线容不得半点偏差……”“原来用剪纸艺术也可以传递‘廉洁’正能量……”日前，在海伦剪纸艺术展馆，前来参观的党员干部驻足在一幅幅廉洁主题剪纸前不禁感叹道。

海伦剪纸和二人转是国家级非物质文化遗产，也是海伦市两大地方文化名片。近年来，海伦市深入挖掘本地特色文化资源，将精雕细琢的海伦剪纸与诙谐活泼的二人转转转化为廉洁文化建设的新载体。通过“非遗+廉洁”创新模式，让党员干部在指尖艺术与舞台表演中感悟廉洁内涵，既传承了国家级非遗的独特魅力，又让清风正气浸润人心，实现传统文化与时代精神的深度交融。

以正红为底色，中央镂空的“廉”字如利剑出鞘，线条刚劲利

落，一把锃亮的剪刀，勾勒出一堂鲜活的廉洁教育课……致力于利用民间艺术展现和传播廉洁文化，该市纪委监委组织推动相关部门及人员创作了一批廉洁题材剪纸作品在海伦剪纸艺术展馆展出，通过人物塑廉、以物喻廉、漫画说廉等方式，以剪纸艺术的形式展现廉洁文化的丰富内涵，使廉洁文化可观可感，增强感染力和渗透力。同时推动开展送“廉”戏下乡活动，以二人转这种喜闻乐见的艺术形式将廉洁文化送到百姓家门口，《清官寿宴》《包公铡侄》《包公断后》《百姓书记》等节目在全市各乡镇巡回演出，群众对廉洁文化建设的关注度和参与度进一步提升。

海伦市不仅是非遗文化的传承沃土，更是一片涌现出雷炎、顾旭东等抗日英雄的红色土地。该市纪委监委深入挖掘本土“红色资源”，将传承红色基因与廉洁文

化建设结合起来，因地制宜打造雷炎烈士纪念馆、顾旭东抗日展馆等红色廉洁文化阵地，经常性开展党性教育和廉洁教育，引导党员、干部在红色文化熏陶中传承和弘扬廉洁革命作风。同时坚持线上线下同向发力，在官方媒体平台推出清廉文化图文、清廉故事等内容，营造和弘扬崇廉拒腐的清风正气。

在以文化人、以廉润心的同时，该市纪委监委还注重以案为鉴、以警促廉，在加大案件查办力度的同时，通过编印典型案例警示教育录、拍摄警示教育片、组织参观警示教育基地、旁听职务犯罪案件庭审等方式，利用身边“活教材”，不断丰富警示教育形式，为全市党员、干部

敲响“廉洁”警钟，推动廉洁文化建设走深走实。同时深化与市委组织部、市委党校等单位协作联动，分年龄、分层次、分领域将纪法教育、廉洁教育融入干部教育培训体系，进一步增强党员干部审慎用权、廉洁从业意识。

“廉洁文化是涵养政治生态的源头活水，更是推动社会风清气正的精神支柱。我们将深耕‘非遗+廉洁’特色品牌，让廉洁理念通过群众喜闻乐见的形式入脑入心，推动廉洁教育向基层延伸、向家庭渗透、向社会覆盖，为全市高质量发展筑牢坚实的纪律保障。”该市纪委监委相关负责人说。

廉润沃土沁民心